



编辑 / 江惠敏 2008年8月25日 星期一 TEL: 0392-2189936 E-mail: qbwjbzb@sina.com



# 罗格:北京树立新“标杆”

新华社北京8月24日电 (记者 高鹏 张寒) 尽管国际奥委会主席罗格表示他永远也不会用“最好的一届奥运会”作评语,但他坦承,北京的确提升了奥运会举办水准的“标杆”。

过去16天里整个组织工作运转非常顺利,国际奥委会感到非常满意。他说:“显而易见,中国已经把标杆提得非常高了。这对伦敦来说是个极大的挑战。但我坚信也希望,伦敦能够把水准提得更高,这样我们的奥运会就能够一届比一届办得好。”

伦敦需要在哪些方面向北京学习时,罗格答道,伦敦不一定非要复制北京的模式,因为不同城市情况各有不同,“对伦敦来说,他们也去组织成千上万的志愿者,就像北京所做的那样,绝非易事。”

奥运会而言,中国则是世界上人口最多的国家;曾两次举办奥运会的伦敦,是现代体育运动走向繁荣的起点,公平竞争奥林匹克价值观也是在1908年伦敦奥运会上形成的。

亲爱的中国朋友们,今晚,我们即将走到16天光辉历程的终点。这些日子,将在我们的心中永远珍藏,感谢中国人民,感谢所有出色的志愿者,感谢北京奥组委。

通过本届奥运会,世界更多地了解了中国,中国更多地了解了世界,来自204个国家和地区奥委会的运动健儿们在光彩夺目的场馆里同场竞技,用他们的精湛技艺博得了我们的赞叹。

新的奥运明星诞生了,往日的奥运明星又一次带来惊喜,我们分享他们的欢笑和泪水,我们钦佩他们的才能与风采,我们将长久铭记再次见证的辉煌成就。

在庆祝奥运会圆满成功之际,让我们一起祝福才华洋溢的残奥会运动健儿们,希望他们在即将到来的残奥会上取得优异的成绩。他们也令我们备感鼓舞,今晚在场的每位运动员们,你们是真正的楷模,你们充分展示了体育的凝聚力。

来自冲突国家竞技对手的热情拥抱之中闪烁着奥林匹克精神的光辉。希望你们回国后让这种精神生生不息,世代永存。

这是一届真正的无与伦比的奥运会,现在,遵照惯例,我宣布第29届奥林匹克运动会闭幕,并号召全世界青年四年后在伦敦举办的第30届奥林匹克运动会上相聚,谢谢大家!

# 国际奥委会主席罗格致辞

# 国际舆论:北京奥运会是世界的奥运会

新华社记者 陈俊侠 韩冰

奥运会这一体育盛会超越世界上政治制度、意识形态、种族肤色和文化宗教的差异,让人们在同一片蓝天和同一面五环旗下,为了更快、更高、更强的目标而奋斗。在过去十几天时间里,全世界都在奥林匹克光环的照耀下关注北京、共享体育盛宴。奥运会是北京的,更是世界的,北京将因成功举办一届高水平的奥运会而留在世界人民心中。

到27.7%,不仅力压其他媒体对手,也创造了该台近两年来的收视率新高。另据报道,美国全国广播公司(NBC)日均收视人口接近3000万,超过了悉尼奥运会和雅典奥运会的日均收视人数。

## 世界各地积极参与

奥运会是世界上规模最大的体育盛会。来自204个国家和地区的1万多名运动员以及各运动队教练员、裁判员,各代表团官员和媒体工作者等共7万人参加北京奥运会。

拉美社注意到,奥运会期间,除来自世界各地的运动员、教练员、官员、裁判、医生和保健师外,还有50多万外国游客和200万来自中国国内其他地区的游客在奥运会期间齐聚北京。

路透社在一篇报道中写道:在聚集了1.6万名运动员和随行官员的奥运村里,“瑙鲁运动员有点吃惊,因为奥运村居民比瑙鲁全国人口还多”。该社说,参加奥运会的国家越来越多,人们在奥运村食堂里经常可以看到美国运动员身后站着不丹选手以及面积只有165平方英里的加勒比岛国巴巴多斯的运动员。

据日本共同社报道,日本派出了该国史上最大规模的奥运代表团参加北京奥运会,其总人数多达570人。海外媒体注意到,除日本外,新加坡、南非、立陶宛、西班牙、埃及、委内瑞拉等众多国家也都派出了历史上规模最大的奥运代表团。

《西班牙国家报》注意到,在北京奥运会上,阿富汗、伊拉克等战乱地区的国家也派出运动员参赛。该报

说,这些运动员冒着枪林弹雨训练,无论环境如何艰险恶劣,他们都坚持备战奥运。

“如果看看贵宾席,不知情的人以为那里在举行联合国的首脑会议。”瑞典《快报》对北京奥运会开幕式做出这样的评论。在8月8日举行的开幕式上,来自80多个国家的国家元首,政府首脑,王室代表和政要欢聚北京,开创了现代奥林匹克运动前所未有的先河。

## 世界最高水平赛事

奥运会历来是世界最高水平的赛事,不仅参赛选手最多,其赛事水平也最高,北京奥运会上数十项世界纪录被刷新就足以说明这一点。

美国“飞鱼”菲尔普斯在“水立方”里夺得8枚金牌并7次打破世界纪录,成为有史以来奥运金牌最多、单届奥运会夺金数最多的运动员。法新社援引美国队教练埃迪·里斯的话说,北京奥运会是有史以来最快、最强、最难以置信的一届奥运会,是一次“不可思议的经历”。

法新社还注意到,澳大利亚选手埃蒙·沙利文和法国选手阿兰·贝尔纳在短短几天内3次改写男子100米自由泳的世界纪录。此外,澳大利亚的斯蒂芬妮·赖斯也夺得3枚金牌,并三破世界纪录。

国际舆论注意到,截至8月22日,各国运动员已刷新38项世界纪录,除菲尔普斯外,牙买加短跑选手博尔特包揽男子100米、200米冠军并两破世界纪录,成为体育史上的“经典时刻”。美国《纽约时报》网站刊文说,博尔特确立的世界纪录“为人

类突破极限设定了新的标杆”。埃菲社则指出,博尔特在北京奥运会上的精彩表现为世界田径运动带来了希望,为田径新时代的到来奠定了基础。

称奥运会是世界最高水平的体育盛会,不仅因为其参赛国家和地区最多,还因各国均派出水平最高的运动员参赛。在北京奥运会上,许多国家和地区都夺得了本国历史上第一枚奥运奖牌。

法新社曾报道说,在派团参加北京奥运会的200多个国家和地区中,只有约30%能获得奖牌。实际情况是,截至8月22日,已经有85个国家和地区在北京奥运会上夺得奖牌,其中蒙古国、多哥、阿富汗、塔吉克斯坦等代表团还实现了各自国家金牌、奖牌的历史性突破。

## 世界广泛赞誉

随着奥运会各项赛事逐步展开,北京奥运会的组织工作深深打动了世界,也得到了国际舆论的广泛认可。许多国外媒体纷纷感叹:中国夺得了奥运会筹备工作的“奖牌”。

国际奥委会主席罗格在奥运会期间接受法国《队报》记者采访时盛赞中国在奥运会后勤保障、媒体服务等方面作出的努力,认为北京奥运会的组织工作非常出色。他说,北京奥运会进行得十分顺利,交通工具非常准时,奥运村优美大方,赛事转播也无懈可击,从这些方面讲,北京已经超越此前的一些奥运会举办城市。此前,他甚至感慨地说,北京做得真是太好了,他不得不绞尽脑汁想出“绝妙好词”才能在闭幕式上对北京

做出评价。国际奥委会终身名誉主席萨马兰奇说:“我觉得北京奥运会取得了很大的成功。我要向奥运会举办方表示诚挚的祝贺,同时向运动员们表示我的祝贺!”

国际全球联合会主席唐·波特说:“笑容感人的志愿者、热情友好的观众、设施一流的场馆、严密的赛事组织,这些都表明北京奥运会是一届成功的奥运会。”

美国代表团团长李希表示,中国人民的热情好客以及为举办一届成功奥运会所付出的努力,“已给世界留下了极为深刻的印象。”他说:“大家都认为,第29届奥运会的组织工作是一流的!”

美国之音网站也报道说,各国运动员和新闻记者对赛事组织工作、运动员竞技水平、比赛场馆和设备、安保工作、交通运输和观众表现等各方面给予高度评价。

德新社援引国际奥委会委员盖哈德·海伯格的话说,国际奥委会对本届奥运会的组织情况非常满意,因为“迄今为止样样事情几乎都很完美”。

英国首相布朗在出席北京奥运会闭幕式前说:“中国政府和人民成功举办了一届盛大、精彩的奥运会,世界各国人民的梦想在北京得以实现,中国运动员在奥运会赛场上取得优异成绩,英国政府和人民对此表示热烈祝贺!”

2012年伦敦奥组委主席塞巴斯蒂安·科则表示,北京奥运会成功来自全球各地的人融合在一起,人们不太可能再次看到另一个如此规模与水准的奥运会。

(新华社北京8月24日电)